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Nesprávná odpověď
79 Nesprávná (včetně přeškrtnuté, vygumované nebo nečitelné odpovědi, značek nebo od-

povědí nesouvisejících se zadáním).
Příklady:
Používat opalovací krémy. Přitahuje to sluneční paprsky.
Čištění zubů nám dodává energii.

Bez odpovědi
99 Prázdné

Odpovědi českých žáků
Odpověď 20 29 10 19 79 99
Četnost (%) 2011 21,8 0,6 40,1 4,7 16,4 16,5
Četnost (%) 2015 14,5 0,1 41,2 2,1 22,5 19,0

Úspěšnost českých žáků v řešení této úlohy byla velmi nízká – nedosahovala mezinárodního průmě-
ru – a dokonce mezi cykly 2011 a 2015 došlo k výraznému poklesu v úspěšnosti zcela správného ře-
šení. Přitom téma otázky je poměrně jednoduché a žáci se s danou problematikou seznamují v rámci 
výuky na prvním stupni základní školy a získávají řadu informací také v mimoškolním prostředí. 
Problém však nespočívá v neznalosti správné odpovědi na otázku, jak udržovat správnou kondici 
(tuto odpověď uvedlo zhruba 57 % žáků), ale spíše v obtížnosti vysvětlení toho, proč tomu tak je. 
Často totiž žáci podali ke správné odpovědi vysvětlení, které odkazovalo zase jen na zadání otázky. 
Např. „Je dobré cvičit kvůli dobré kondici“. Téměř 20 % českých žáků úlohu vůbec neřešilo.

Úloha P32 (S07-02)
Lidé si čistí zuby proto, aby se jim nekazily. Jak jinak si mohou zuby chránit?

Cíl úlohy:	 Popsat způsoby každodenního chování, které vedou k tomu, aby člověk zůstal zdravý 
(čištění zubů)

Dovednost:	 Prokazování znalostí
Obtížnost:	 2

Úspěšnost (%) Celkem Dívky Chlapci
Česká republika (2011) 72,1 76,9 68,1
Česká republika (2015) 72,5 76,0 68,4
Mezinárodní průměr (2015) 65,0 69,3 60,8


